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Al Presidente de!

Consiglio regionale

dei Piemonte

INTERROGAZIONE
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta craie in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione
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OGGETTO: ESTHRNALIZZÀZIONE INTERINALI ASL BIELLA: CHI CI GUADAGNA?

PREMESSO CHE

Diverse settimane fa è stata data comunicazione dall'ASL di Biella ai lavoratori interinali che

con la scadenza pressoché concomitante aei contratti con il prossimo mese di settembre, gli

stessi non saranno rinnovati dal momento che in osservanza di una specifica direttiva regionale

sarebbe stato imposto di ridurre i costi per "consulenze e contratti atipici": si tratta di circa una

trentina di lavoratori interinali cne svolgono mansioni amministrative, tutti ormai qualificati

anche dalla notevole esperienza maturata presso ASL, ente presso cui gli stessi lavorano da

molti anni, alcuni anche da dieci anni.

CONSIDERATO CHE

Tate decisione del nuovo direttore generale consisterebbe nel cambiare imputazione a bilancio

dei medesimi costi (sempre che in realtà i costi non aumentino), mediante esternalizzazione

delle mansioni sino ad oggi assegnate agli amministrativi interinali, ma con assegnazione ad

una cooperativa dei gruppo B con conseguente diminuzione degli stipendi dei lavoratori (a

parità di mansioni, se non con mansioni aumentate) che è stata stimata da CGIL nel 40% circa

(quindi sarà certamente maggiore).

CONSIDERATO ANCORA CHE

Questa situazione è ovviamente vissuta di lavoratori interinali come l'ennesima umiliazione,

posto che, tra l'altro, solo a marzo di quest'anno molti sono stati costretti a dimettersi

dall'Agenzia interinale Obiettivo .Lavoro (presso cui erano stati assunti a tempo indeterminato a

causa della continuità di servizio) per essere assunti da Tempor spa, nuova agenzia

aggiudicatala dell'appalto;

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE

- quali siano i benefici addotti dalla direzione ASL al Governo regionale per giustificare

l'esternalizzazione menzionata e la loro esatta quantificazione;

- se non ritenga opportuno disporre la sospensione di tale esternalizzazione per consentire la

discussione nella commissione competente del Consiglio regionale insieme ai soggetti

direttamente coinvolti a partire dai lavoratori interinali;
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- le modalità ai individuazione della cooperativa ai tipo b;

- se cornsponaano a verità le indiscrezioni per cui 3 breve scio alcuni interinali verrebbero

"ricollocati" per prefigurare la necessità di nuove "soluzioni" operate ad personam;
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FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


